

# 自闭症小女孩亲了警花“全智贤”

## 昨天,南京车管所6名女警到南京特师附小看望小朋友

“小朋友,知道我们是谁吗?”“知道,是交警姐姐!”“哇,小朋友们真聪明!”……南京特殊教育师范学校附属小学的一间教室里回荡着孩子们愉快的笑声。为迎接今天的国际助残日,昨天下午,南京车管所考核科女子中队的6名女警来到南京特师附小,给小朋友们上了一堂生动活泼的“交通安全教育课”。



小女孩用这种方式表达对女警的喜悦  
通讯员 叶建华 摄

### 女警们集资买来玩具

昨天下午一点半,南京车管所考核科女子中队的6名女警驱车来到南京特师附小。停车后,几位警花从后备箱里拿出了好几大包玩具。“这是我们特地为小朋友们准备的,其中有很多是智力玩具,希望能有助于他们智力的恢复吧。”中队里的姑娘们特别选了一些益智玩具,如拼图、立体形状认知盒等。

稍微翻看了一下这几包玩具后,记者发现,在这五花八门的玩具底下,还潜藏着好几个“DIY交通指示牌”。女警笑着解释:“这是我们自己制作的交通道具,想让小朋友们在游戏中增强交通安全意识。”

“女孩子比较容易和小朋友们亲近,所以大伙儿一商量,就决定在国际助残日即将到来的时候,一块儿来陪陪小朋友们。”女警说,这些玩具全部都是女子中队的成员们一起出资购买的。

### 姐姐,我可以亲亲你吗?

南京特师附小共有82个在校生,从一年级至初三,共分为九个年级。这些孩子都患有不

同程度的智力残疾。于是,6位警花想通过简单有趣的游戏,来给孩子们宣传一些交通安全知识。

昨天下午两点,小朋友们跟往常一样走进教室,当他们发现老师居然是几位漂亮的女警姐姐时,不由地欢呼起来。6位警花几个标准优雅的交通手势表演完后,小朋友们都嚷着说“好看,好看”。“小朋友们想学的举手哦!”女警说完后,一大群同学都跃跃欲试。最后,由老师推选了5名小朋友,跟着警花们学着打“直行手势”和“左转弯手势”。

接着,女警们还和大家做起了“红灯停,绿灯行”的游戏。“过马路时要看什么呢?”“红灯停,绿灯行!”小朋友们齐声回答。“很正确。来,看着姐姐手里的牌子,绿色的咱们就直走,红色的就停下来。”5个小朋友和两名警花搭起了“小火车”。

“哇!哇!”随着小朋友们阵阵尖叫声,大家的目光集中到了台上的穿黄色衣服的小女孩身上。原来,这个小姑娘正在对酷似“全智贤”的警花赵维欢“索吻”呢。“姐姐,我可以亲亲你吗?”说完,就对着赵维欢猛

亲起来。赵维欢乐呵呵地把脸凑过去,相当开心。小姑娘有轻微自闭症,她用这种特殊的方式来表达对女警的喜爱。

### 卡通交警逗乐小朋友

有趣的游戏环节过后,警花们和小朋友们上起了“交通知识课”。“小朋友们,这些警察中哪些是交通警察啊?”PPT上,一幅幅可爱的卡通警察图片吸引了大家的注意,小朋友们纷纷讨论起来。“是那个敬礼的!”“全部都是!”……女交警王莉摇摇头,笑着指了指头上戴的白色帽子,接着又挥了挥手。“啊,我知道了,是那张戴白帽子和白手套的,有小朋友反应过来,兴奋地大叫。

“对,因为白色在马路特别显眼,所以是交警穿着的特点,小朋友们以后要记住哦!”接下来,王莉还教给小朋友们一些简单的交通标识,整个课堂十分热闹。

昨天是第一次到特师附小,女警们受到了想象不到的欢迎。她们决定,以后要常去这所学校,给孩子们关怀。

通讯员 金灿灿 实习生 邓婷尹  
快报记者 朱俊俊



## 姐姐坐轮椅屡遭拒载 妹妹问:有没有道德

当第一辆出租车无视自己径直离去时,唐女士还能和坐在轮椅上的姐姐开着玩笑,可接连7辆出租车的视而不见,让她再也抑制不住自己的愤怒:“坐轮椅的残疾人凭什么不载,你们有没有道德?”

### 愤怒 一个多小时没拦到车

自从姐姐的腿受了伤,已经退休的唐女士也就承担起了推着姐姐的轮椅去医院的责任。在此之前,她从未想到过,只是多了一个轮椅,打车就会变得如此困难。

“几乎所有的出租车,都不愿意载坐轮椅的残疾人。”唐女士说,直到有一次再次去医院时,接连一个多小时没有打到车的经历,让她的愤怒彻底爆发了出来。

有一次,唐女士和姐姐一起到南京市第一医院检查,检查完成之后,姐妹俩一边聊着家常,一边在路边打车,这时候,还不到上午11点。一辆挂着空车牌子的出租车路过这里,甚至没有停下来,就径直开了过去,当时唐女士还安慰姐姐,“别人也许是没有看见我们。”但接下来的几辆车也照样视而不见,这让唐女士越来越气愤。

接近中午12点了,唐女士好不容易拦下了一辆出租车,可对方一看到车上放轮椅,踩着油门就要走了。“大妈,我这后备箱,放不下轮椅,交警看见要罚钱的。”唐女士只好松了手。

直到12点10分,唐女士和姐姐才打到出租车,这辆爱心出租车的司机陈师傅告诉姐妹俩:“带着轮椅就是难打车,全南京人都知道。”对此,唐女士很是不解,她在电话里向记者说:“出租车涨价时,我们也没说什么,可能‘拒载’啊,这不是歧视残疾人吗?”

### 出租车司机 塞个轮椅后备箱关不上

为此,记者特意询问了几位出租车司机,这些驾驶员有些为难地告诉记者,确实不愿意载带着轮椅的残疾人,尽管自己有时候也会觉得很内疚。

“以前还好,现在汽油换成了天然气,后备箱里都有个气罐,再加上一般司机会在后备箱里放些清洁工具,一个轮椅绝对放不下。”一位刘师傅说,一旦后备箱盖不上,被交警看见就要罚款,“现在连行李太大的客人都不敢载”。

而另一位司机师傅则说,他曾经载过一位坐轮椅的乘客,当时是把轮椅放在了后座上,但一个急刹车,轮椅刮掉了车上一大块漆不说,还险些砸到人。不知从何时开始,坐轮椅的乘客和醉汉一样,成了出租车驾驶员不愿意遇到的乘客。

但这些说法明显有些站不住脚,记者从交警部门获悉,虽然按照交通法规,开着后备箱行车可以处罚,但考虑到出租车的特殊情况,一般都不会因此而处罚的乘客。

至于不愿意搭载残疾人,一位业内人士有这样的说法,“一是怕出事担责任,二是残疾人上下车的速度太慢,大家怕耽误做生意。”曾经有人投诉过这些,但无济于事,被投诉的哥一口咬定了没看见乘客,管理部门也不好按照“拒载”来处罚。

快报记者 贾磊

# 19岁漂亮“女孩”竟是男儿身

## 想当男孩要改身份证信息,想当女孩要做变性手术

近日,江苏省人民医院河西分院接诊了一位特殊的病人,这个19岁的“女孩子”有一头长发,戴着好看的耳钉,但在该发育的年纪,“她”的身体并没有明显的变化。医生为“她”做了染色体检测,结果显示为46XY,这说明“女孩”本是男儿身。

小群(化名)今年19岁,老家在贵州。出生时身体并没有明显的男性特征,所以家人一直把小群当成是女孩子抚养,到了该发育的年纪了,小群的身体却一点变化都没有,直到现在乳房都没有发育,也没有来例假。相反,声

音却开始变得粗粗的。

有些困惑的小群在医院做过一次检测,结果显示为女性特征不明显。察觉到自己与别的女孩子有些不一样,小群来到省人民医院河西分院做更细致的检查,他想为自己的性别做个确定。

经过检查,小群的喉结并不明显,体毛不重,刚开始医生以为他是女孩儿,只是性器官不全。但是,染色体检测的结果,却给了医生和小群一个明确的诊断,46XY,他是个男孩子的。

不过让医生困惑的是,如果小群是男孩子的话,应该会有男

性腺或者生殖器,但是检查却发现没有。江苏省人民医院整形烧伤科主任医师胡寅介绍,如果生殖器没有长在外而在腹腔的话,很有可能会致癌,所以必须将其切除。医生做了检查,可奇怪的是,小群的腹腔检查并没有出现异常。胡寅于是开始询问小群的病史,小群表示,几年前,在没有来南京打工之前,父母曾带他在当地一家医院做过手术,可能当时医生把没有发育完全的睾丸当做是包块,手术切除了。

胡寅与小群有过两三次谈话,他判断小群的心理性别表

现有男性化的趋势。为确定术前患者的心意,胡寅建议下次来医院时小群能把自己的父母带来,由家人共同面对,做出选择。

胡寅还表示,小群首先要做的,就是获得家人的认可,与家人共同商议作出决定。如果确定要成为男孩子,首先要到公安局更改身份证信息,改完性别后才能动手术;如果决定做女孩子,这就是变性手术,必须要有相关的法律手续,通过后才能进行手术。

通讯员 陈步伟 实习生 陈安琪  
快报记者 刘峻

## 老年人的生活也可以很精彩

### 扮美当模特 她们爱走秀也爱网购

在很多人印象中,走秀是年轻人的专利。不过,白下区五老村街道三条巷社区却有一支“俏夕阳”模特队。她们平均年龄62岁,所穿的衣服和配饰不是网购就是自己DIY的,时尚程度一点都不亚于年轻人。

“我们原本就有一支舞蹈队,已经成立7年了。”三条巷社区主任李庆珍告诉记者,模特队是从舞蹈队中派生出来的。

为什么要另外成立一支模特队呢?64岁的队长苏辉说:“我想等到我80岁的时候,就算不能跳舞了,至少还能走步。”另外11位阿姨在她的带动下,一起去老年大学报名,从穿着、打扮、步态、礼仪一一学起。经过两年多的勤学苦练,她们重新回到社区,并成立了俏夕阳模特队。

社区专门给她们腾出了一间练功房,还安装了几面大镜子,队员们每天上午都会去排练。大部分时间,她们会穿着旗袍或唐装,优雅地走着宫廷步。偶尔,她们也会换上时装,蹬着高跟鞋,伴着音乐走劲爆的时

装步。

这支队伍一亮相,就震惊了整个五老村街道。“妈,你年纪还没她们大,但是腰也弯了,背也驼了。”居民陈小姐动员退休在家的母亲,赶紧加入这支模特队。

别看她们平均年龄62岁了,可她们也像年轻人一样喜欢网购,在网上淘到一件便宜又好看的衣服会让她们开心好一会。“我们模特队的服装,大部分是从网上淘的。”苏辉告诉记者。

此外,衣服的配饰大部分是她们DIY出来的。更让人啧啧赞叹的是,她们走时装步时,搭配的夹包、背包、挎包,多半也是她们自己研究设计钩织出来的!

据了解,这群爱美的阿姨之所以能够天天这么“臭美”,关键还在于她们有一个贤惠的“老公团”。

不过,阿姨们有一个心愿,希望老公团们也能参与进来,和她们一起追求美。

快报记者 钟晓敏

### 五塘村社区 有个老年“智囊团”

小区出现偷盗现象,有人组织调研,提出处理办法;小区环境卫生不尽人意,有人发出倡议,出谋划策;居民谁家有困难,有人及时出点子、想法子……这群人来自下关区幕府山街道五塘村社区,全是退休党员,被居民们亲切地称作“智囊团”。他们平均年龄67岁,其中团长苏宝钱的岁数最大,已经81岁。

五塘村社区主任刘华介绍,“智囊团”的成立事出有因:社区有7个小区,居民5000多人,但社区仅有5名社工,工作时间也不长。在实际工作中,由于社工经验不足,总感觉到不能与居民进行有效沟通,许多问题难以解决。这些问题都被一些退休党员看在眼里,2009年8月,苏宝钱老人找到了刘华,提出了成立一个团队协助社区的工作,社区对此非常欢迎。苏宝钱着手招募志愿者,很快就组织了一个12人的团队,他们都是有经验肯奉献的老党员。在征求居民的意见后,这个团队被命名为“智囊团”。

“智囊团”很快就发挥了作用。去年,云燕园小区由于物业

费收取率低,物业公司每周只提供两次保洁,社区的卫生条件变差,而且偷盗现象频发,居民对小区安全非常担忧。就在大家苦恼之时,刚成立的“智囊团”开始行动,草拟了一份《如何解决云燕园小区脏乱差问题》的调研报告,提出多条建议,比如物业卖废品抵扣物业费,物业、业委会、派出所三方错时巡逻等。居委会采纳后,立即与各方联系并积极实施,如今小区环境大有改观,物业收取率提高了近10%。居民和物业公司都十分高兴。团队的老人们不仅在幕后出谋划策,还主动走到一线,打扫卫生,义务巡逻……

看到社区“智囊团”的力量,街道也动了心。幕府山街道负责人檀利表示,接下来将考虑将“智囊团”在其他8个社区推广。

通讯员 石海燕  
快报记者 马薇薇

